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REDAKTÖRENS 

RADER 
 

Hejsan alla 

FloridaSweor!  

 
Tiden går fort och vi är 
mitt uppe i hösten. 
Halloween har precis 
passerat, snart är det 
Thanksgiving och innan vi 
vet ordet av är det jul! 
 
Det är en hel del evenemang på gång framöver 
och jag vill slå ett särskilt slag för julbasaren i 
Boca den 22:a november. Missa den inte, det 
blir en härlig dag som fyller oss alla med 
julstämning, 0ch det kommer att finnas mycket 
gott att äta och fint att köpa; bullar, kakor och 
andra bakverk från bakbordet till exempel, 
juldekorationer, tomtar, dukar, förkläden och 
ljusstakar i stånden runt om i basaren, ni kanske 
kan hitta en och annan julklapp här?!  
 
I år har vi också väldigt fina priser i våra 
lotterier, se mer om detta på sidan 18!  
Självklart kommer det också bli luciatåg, både 
med SWEAkören och med barn från Svenska 
Skolan och för den som är ung i hjärta och sinne 
finns det som vanligt tillfälle att dansa runt 
granen! 
 
Glöm inte heller julkonserten den 21:a 
december i S:t Martin´s Episcopal Church. Läs 
mer på sidorna 16 och 17! 
 
Vi ses på nästa SWEA-evenemang! 
 

Victoria  

Redaktör SWEA-Bladet 
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Vår websida hittar du på www.chapters-swea.org/florida/ 

 

Redaktör: Victoria Stenfelt, sunny.swede(at)hotmail.com 

Annonsansvarig: Jenny Dunberg, jdunberg(at)yahoo.com 

 

För priser och mer information om annonsering i bladet, kontakta annonsansvarig. 

Redaktionen förbehåller sig rätten att korrigera stavning och text av insänt material.  

Ursªkta oss om ótryckfelsnisseó varit framme! 

Eva Decastelli 
Ordförande 

786-348-4457  eva.decastelli(at)trecore.com 

Lotta Askerlund 
Vice Ordförande 

954-383-9956  laskerlund(at)aercap.com 

Gudrun Andersson 
tf. sekreterare 

561-482-5714  gandersson(at)bisboca.com 

Ann Bryant 
Kassör 

305-582-1097  abryant(at)cmcrealestate.com 

Åsa Hellsten 
Medlemskap 

954-476-8785  asahellsten(at)bellsouth.net 

Anette Lemmel 
Program 

954-428-1817  anettelemmel(at)yahoo.com 

Yvonne Wörndle 
Förrådsansvarig 

954-346-2517  sweet735(at)aol.com 

Jenny Dunberg 
Ledamot 

561-962-2955  jdunberg(at)yahoo.com 

 

Päivi Veteläinen 
Ledamot 

786-497-9461  pvetelainen(at)acpsecurities.com 

Anita Marsh 
Ledamot 

954-298-5911  fangy152000(at)yahoo.com 

Victoria Stenfelt 
Ledamot 

954-659-7631  sunny.swede(at)hotmail.com 

SWEA South Florida STYRELSEMEDLEMMAR 2008 

N South Beach Katrina Adams 561-626-3855  katrinaadams(at)gmail.com 

S Palm Beach Karin Nordlander 

Agneta Olsson-Cruz 

561-447-9499  

561-487-5520  

karin(at)nordlander.com 

saofer80(at)adelphia.net 

Broward Maggie Armbrust 

Annika Strömberg 

954-524-5616  

954-472-9812  

randmarmbrust(at)bellsouth.net 

stromberg_a(at)bellsouth.net 

Dade Päivi Veteläinen 954-357-4503  paivi_vetelainen(at)ml.com 

PROGRAMVÄRDINNOR 2008  
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Hej i höstmörkret, 
 

I och med vintertiden börjar man känna att höst - jul stämningen är i 

ant¬gande och vi har ju ªven f¬tt lite òkylaò s¬ hªr i november-

mörkret. Bättre än så kan det väl inte bli för att ladda inför ...  

 

ÅRETS JULBASAR i Boca Raton lördagen den 22:a november .  

 

Snart kommer ni att f¬ òraffle ticketsò hem i brevl¬dan och jag lovar 

det kommer att bli rusning efter dessa.  

Läs om priserna vi har fått donerade längre fram i SWEA bladet!  

 

Vi fortsätter traditionen med Lucia på IKEA lördagen den 13:e december. Tänk att vi får ha 

luciatåg på själva lucia! Här kommer SWEA -kören och barn från Svenska Skolan i Fort 

Lauderdale att medverka.  

 

Boka även in den fina julkonserten med SWEA -kören och musiker den 21:a december.  

Mer information finner du längre fram i detta blad.  

 

Valberedningen håller på att slutföra sitt jobb och det kommer inom kort att skickas ut 

valsedlar inför valet av nästa års styrelse. Detta val görs per post och resultatet 

presenteras under årsmötet som hålls första helgen i februari 2009.  

 

Passa på att skicka in medlemsavgiften för nästa år redan nu! Då slipper du tänka på 

detta under jul och nyår och alla andra helger som gör oss så upptagna framöver.  

Blankett för detta hittar du på sidan 19 i tidningen.  

 

Sist men inte minst är det dags att säga hej då till vår älskade LOTTA ASKERLUND som 

lämnar oss alla, styrelsen och Florida för ett nytt liv i Californien! Du kommer att vara 

saknad av många och det blir svårt att fylla dina skor i SWEA och i styrelsen, även om du 

har förberett oss väl i och med ditt pendlande fram och tillbaka det senaste halvåret. Vi 

har under dessa månader hunnit vänja oss vid att du inte dyker upp överallt  p¬ alla 

nätverkskvällar, i alla kommiteér, i alla spex!, i andra änden på telefonluren, ALLTID REDO 

för att ta tag i SWEAsysslor vad det än kan vara.  

 

Vi är många som kommer att sakna dig men hoppas att du får ett FANTASTISKT iv i 

Californien. Kom och hälsa på oss ofta!  

 

Kram,  

 

Eva  

 

 

ORDFÖRANDEN HAR ORDET 
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ÄNDRINGAR I MEDLEMSBOKEN 

BORTTAGET 
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Kerstin Holm med sin Bengt-Åke kom från båten. 
Gerd Vikström med maken Gunnar bilade från 
Smögen. Tina och Bert Nestorsson kom promoner-
ande från sitt hus på samma gata. Så roligt att ses 
igen, prata och skratta och i strålande sol, dagen till 
ära.    
 
Vi tog för oss av den vackra lunchbrickan med kall-
skuret, ostar, grönsaker och massor av frukt och njöt 
av det vackra vädret ute på altanen. Bertan un-
derhöll med sång och gitarrspel. Vi fick njuta av ännu 
en underbar sommarträff med goda vänner i 
strålande väder. Det är en ynnest att få vara med och 
dessutom få övernatta. Det finns alltid plats och man 
känner sig alltid välkommen hos Strömbergs!  
 
//Kickan 

Så var det dags för Annikas och 

Gunnars sommarlunch för South 

Florida-Sweorna igen!  

 
Marita Lundin, Mona Tumba, Gunilla Faber och jag 
anlände tidigt dagen innan med tåg från SWEAs Bo-
huslänsresa till Hällevadsholm där Annika väntade 
med skjuts. Vi gjorde oss hemmastadda i Strömbergs 
gulliga gäststuga med alla dess bekvämligheter. 
Lunch intog vi på Hamburgsunds båtbrygga i 
strålande sol ɀ precis sånt man drömmer om att få 
uppleva på Sverigesemestern. Vi hälsade också på 
hos Kerstin och Bengt-Åke Holm som anlänt per båt 
för att delta i festligheterna.  
 
Dags för middag. Bodil Järborg med maken Göran 
slöt upp. Vi som varit med på Bohuslänsresan bidrog 
med speciella sillinläggningar inhandlade på Sill-
muséet på Klädesholmen. Precis som förra somma-
ren, var det dragspelsstämma på Sjövallen igen. Det 
är alldeles runt hörnet från Strömbergs, så det var 
solklart att vi skulle vara med på den! Vi sjöng, 
tjoande och dansade runt bland husvagnar, spe-
lemän, hundar, norrmän och en och annan svensk! Vi 
ÈÁÎÎ Ô Ï Í ÅÎ ÓÖßÎÇ Ðâ ȰÌÏÇÅÎȱ ÉÎÎÁÎ ÄÅÔ ÖÁÒ 
läggdags. 
 
Solen fortsatte att stråla morgonen därpå. Jag gav 
mig av på en lättare språngmarsch samt besök på 
ICA, där ett par dussin dragspelarna också höll igång. 
Hela Hällevadsholm svängde!  
 
Så var det dags för Strömbergs traditionella sommar-
lunch. Ytterligare gäster började anlända vid 12-
snåret.  Ingrid Nord kom med tåg från Ystad. Essie 
Rundqvist och Carl-Gustaf från Lidingö gjorde stopp 
från sin rundresa i södra Sverige. Inga Kappelin med 
maken Erik kom från deras egna västkustö.  

Sommarlunch hos  
Strömbergs den 12:e juli 

Sweor på sommarlunch:  
Kerstin Holm, Gerd Vikström, Inga Kappelin, Ingrid 
Nord, Mona Tumba, Marita Lundin, Essie Rundqvist, 
Kickan Williams, Annika Strömberg, Gunilla Faber.  
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Det måste finnas fler än jag 
som är totalt virriga vad det 
gäller presidentvalet i Amerika i 
höst? 
  
E-POST FRÅN ALLA MÖJLIGA KÄLLOR har nått 
min dator på senaste tiden. E-post som på det 
bestämdaste uppger att Barack Obama är 
muslim och därför farlig för Amerika. Och 
efter John McCains val som vice president 
har jag från en "säker källa " hört att Sarah 
Palin inte alls var någon bra borgmästare 
eller governör i Alaska, som rebublikanerna 
uppgett.  
 
DETTA ÄR BARA EN BRÅKDEL av som kommit. 
Sen har vi independent-kanditaten Ralph 
Nader, som rör om i smörjan genom att sätta 
sitt namn på röstsedeln. Enligt min 
amerikanske man, tar Ralph Nader röster 
från både rebublikaner och demokrater  med 
sitt parti som i alla fall inte har någon chans 
att vinna.  

  
PUH, MAN BLIR MATT OCH inte så lite 
konfunderad av alla intryck och 
mediapåtryck som vi bombarderas med. När 
jag blev amerikan 2001, registrerade jag mig 
som independent. Jag trodde i min 
okunnighet om amerikansk politik, att då 
kunde jag rösta på vem som helst. Icke sa 
Nicke, i primärvalet fick jag inte rösta. Då 
måste jag vara registrerad som antingen 
demokrat eller republikan.  
 
I DET STORA VALET I november kan jag rösta 
på antingen Barak Obama eller John 
McCainéeller? Jaja, vem vet vilken osanning 
om kandidaterna som kommer att ha gjort 
mest intryck på mitt slutliga val. För 
närvarande är jag lätt förvirrad.   
 
I am Gertie Nelson and I approve this 
message. 
 
// GERTIE NELSON 
 

Funderingar inför presidentvalet 
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Särna, September 2008. 
Goaste SWEA vänner, 

  
Jag är himmelskt kär i Kjell Spånberg, 

Nordomsjön, Särna. Pang, sa det i april!  
Jag skrattar mig lycklig av alla underbara, 

roliga, tokiga saker och sammanhang som händer 
oss två dagligen. Allt ifrån att min säng brakade i 
golvet första natten tillsammas till att detta är 
skrivet i stjärnorna!  

Vi träffades igenom buggen på söndagar, 
ni kan se en del av världen vi lever i, om ni söker 
på en dokumentär som heter Dansen i Storsätern, 
som hade sin premiär på TV2 den 8e juni. 
Underbart fina vyer, om inte annat! Det finns 
också en websida som heter exuviaphoto.com och 
titta gärna igen på sarnaturism.se!  

Naturen står Kjell nära och han är duktig 
på allt som tillhör den! Han arbetar med att timra 
hus och nu i veckan har vi fixat älgkött som de 
fick i sitt jaktlag. Ytterst intressant... Jag vet nu en 
hel del om älg, varg och björn men inte sett någon 
än! 

Kjell visar mig sina smultronställen, så vi 
går mycket och långt i fjällen. Jag flåsar på, efter 
hans jämthund som hjälper mig att dra mig 
uppför och framåt. Vi har fiskat en gång, jag fick 
en pytteliten öring och sedan kroken med masken 
i håret, så bättre tur nästa gång! Plockat 
gudomligt goda hjortron, som i år var få, men jag 
hittar alltid myren som drar ner min känga såsom 
kvicksand med påföljd att jag får plaska hem...  

För att göra bilden av oss perfekt, har 
Kjell med sin mor och syskon, en levande fäbod, 
där hans stuga är naturligtvis den gulligaste och 
naturligtvis finns det endast utedass och vattnet 
hämtas från iskalla källan.. Tro mig, det vattnet 
smakar allra bäst! 

Rårörda lingon och hjortron är favoriter, 
jag har kokat hallonkräm och rödvinbärgele och 
hjälpt till att plocka potatis ur åkern och här gäller 
det mandelpotatis! I maj månad tog vi våra 
mammor ut och plockade murklor, till historien 

hör ju att de är klasskamrater. Resten av 
svamparna får vänta tills jag vet hur de ska se ut. 

En söndag, nu i september, plockade jag 
sex liter lingon längs med Östra Dalälven i 
underbart soligt väder. Traskade och halkade 
omkring mellan mossa och ris i mina amerikanska 
gummistövlar, som tävlade i kapp att synas med 
björkarnas vackra höst färger, vi åt och drack ur 
en picnickorg som smakade förbluffande gott i 
den friska luften.  

Ja, det har blivit en hel del händelser i 
sommar men fr¬ga mig inte vadé fºr jag sitter 
fortfarande p¬ ett rosafªrgat molné. Sm¬ resor hit 
och dit, mycket dansande och mer blir det i höst... 
Mamma Inga kom till byn i två och halv månad. 
Hon gjorde så mycket fint i stugan och hos Adolf. 
Min pappa har varit här och flera goda vänner och 
släktingar, så det blir ju aldrig tråkigt i Särna 
precis.  

Jag har också blandat mig i den lilla 
byalaget! Mitt intresse ligger varmt för Särna 
Turistförening och marknaden, alltid fredag, 
vecka 29! Jobbet på Konsum fortsätter att lära upp 
mig och de andra lär sig väl ett och annat från mig 
därtill!  

Jag lever i nuet och gillar bäst att vara ute 
i naturen och koka kaffe över en öppen eld med 
en härlig karl som Kjell.  Oj, s¬ rart vi harõt!!!  

Och jag vill passa på att önska er alla en 
underbar Thanksgiving och Yuletid ifall mitt 
rosafärgade tillstånd håller mig färgblind en 
längre tid! Invitation till Särna är stående!  

Mys Pys som alltid, Helena 
PS. Kjell kan timra i redwood när han 

kommer till Staterna!  

Sverigebrevet  
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Hur är det att flytta till Seoul, där 
man inte förstår vare sig språk 
eller skrivtecken? Här berättar 
Annie Weibull-Erlandsson, fd 
SeoulSwea hur hon upplevde 
tiden i Sydkorea. 
-------------------------------------------------------
ȱJAG HETER ANNIE WEIBULL-ERLANDSSON, ªr 
uppväxt utanför Lund och bor i Düsseldorf, 

Tyskland, med min man Lars och vår dotter 

Fanny, 9 år. Jag är frilansöversättare (från 

engelska, tyska, danska och norska till svenska) 

och Lars jobbar på det tyska kemiföretaget 

Cognis här i stan. Fanny går i fjärde klass på 

International School of Düsseldorf. 

 

VI FLYTTADE FRÅN SVERIGE TILL Sydkoreas 

huvudstad Seoul 2003, då Lars blev 

stationerad där av sin dåvarande arbetsgivare 

Perstorp AB. Vi bodde i Seoul i fyra år, flyttade 

därifrån sommaren 2007 eftersom Lars då 

bytte både jobb och arbetsgivare. 

 

DET FÖRSTA HALVÅRET I SEOUL var väldigt 

jobbigt. Att flytta utomlands, åtminstone för 

några år, var något som både Lars och jag hade 

önskat oss länge. Vi ville uppleva något annat 

än Sverige. Men man kan nog aldrig förbereda 

sig till 100 procent på den kulturkrock det 

innebär att flytta till ett annat land ð särskilt 

inte i en helt annan kultur ð och i synnerhet inte 

om man aldrig bott utomlands tidigare. Det var 

mycket som var óbºkigtó den fºrsta tiden i 

Seoul. Bland annat tog det några månader 

innan Fanny fick plats på en kindergarten. Att 

bo mitt inne i en stad med 12 miljoner invånare 

var också en omställning.  

 

DEN FÖRSTA TIDEN KUNDE JAG bli oerhört trött 

bara av att gå ut och handla mjölk på närmsta 

supermarket! Människomyllret, alla ljud, 

frªmmande dofteréoch det blev ju inte lªttare 

av att jag befann mig i ett land där jag hade så 

svårt att kommunicera. Koreaner har oftast inga 

större kunskaper i engelska, och jag kunde ju 

ingen koreanska. Extra komplicerat var det ju 

också eftersom jag inte kunde tyda de 

koreanska skrifttecknen. 

Men när vardagen hade fallit på plats och 

Fanny hade börjat på kindergarten blev det bara 

bättre. Jag hade tid att ha roligt, gå på 

upptäcktsfärd, lära känna Seoul med omnejd! 

 

DET BÄSTA MED 39$+/2%!ȣ*!, det ªr nog 

flera saker. För det första är det ju fascinerande 

att få uppleva en annan kultur. Det är ju en helt 

annan grej om man verkligen bor i landet i 

fråga, som turist blir det inte samma sak.  

Det andra var att de flesta koreaner var oerhört 

hjälpsamma. Fast vi inte kunde förstå varandra 

språkligt sett så gick det mesta att fixa med 

händer och fötter och lite god vilja ð man fick 

bara räkna med att det tog tid. En gång var jag 

och en svensk vän på en stor marknad för att 

beställa påslakan och örngott som skulle sys 

upp (de koreanska standardmåtten för 

sängkläder är inte samma som hemma).  

 

Intervjun 
Annie Weibull-Erlandsson 
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Det tog nog två timmar, och involverade bland 

annat att försäljaren ringde till någon släkting 

som kunde engelska och som fick tolka ð men 

vi fick vad vi önskade, och resultatet blev 

jªttebra! Koreaner óutsªtteró en ofta fºr 

charmerande och oväntade gester i vardagen. 

T.ex. kan den du sitter bredvid i tunnelbanan 

plötsligt hala upp en stor påse riskakor och 

bjuda dig på. Eller plocka bort hår och damm 

som sitter på din jackkrage. Eller ge dig en bit 

kartong att lägga under rumpan när du är ute 

på stan och slår dig ner på en trappa 

någonstans för att vila benen. Så att du inte ska 

bli smutsig.  

 

DET TREDJE ÄR ATT SEOUL trots sin storlek är 

en mycket säker stad. Skottlossning på offentlig 

plats är helt otänkbart, risken för att bli rånad 

eller misshandlad är också väldigt liten. 

Trafiken är väl det enda man måste se upp 

med. Den är intensiv, och koreaner har inte 

riktigt samma uppfattning om ótrafikvettó som 

vié 

 

SWEA VAR EN STOR HJÄLP när jag kom till 

Seoul, jag blev guidad runt av en SWEA-tjej som 

bott där ett tag och fick massor av tips om både 

det ena och det andra. SWEA Seoul var en liten 

förening, och det var nog därför 

sammanhållningen var så god. Vi hade 

gemensamma aktiviteter åtminstone varje 

vecka, ibland flera gånger i veckan! Alla 

försökte verkligen hjälpa varandra och var 

måna om att hålla ihop. I Seoul träffade jag 

flera härliga kompisar som blivit vänner för livet 

och som jag verkligen försöker hålla kontakten 

med och träffa hemma i Sverige när jag är där. 

Jag satt själv i SWEA Seouls styrelse i tre år, 

hade bland annat hand om hemsidan och vårt 

lokala SWEA-blad. Vi gjorde också en stor 

ombearbetning av v¬r skrift óR¬d och d¬dó, som 

innehåller all möjlig information och för 

nyanlända svenskor med familj. Kändes kul att 

få göra en insats! 

 

 

HÄR I $­33%,$/2& FINNS DET ingen SWEA-

avdelning, däremot har vi ett väl fungerande 

internationellt nätverk som utgår från den 

internationella skolan. Även här har jag haft 

turen att få komma in i ett jättetrevligt svenskt 

tjejgäng! 

 

NU HAR VI BOTT I Tyskland i ett år, och det 

finns mycket som är positivt här ð lätt att få tag 

på alla livsmedel man vill ha, god mat generellt, 

enkelt att ta sig fram (i synnerhet eftersom 

både min man och jag talar tyska), en betydligt 

renare miljö, nära till naturen (Ruhrområdet är 

inte alls så oerhört smutsigt som folk tror) och 

nära till Sverige ð Fanny och jag har varit 

hemma i Lund fyra gånger på ett år (i Seoul blev 

det en eller två gånger per år). Vi har hittat 

bostad bara några minuter från Fannys skola, 

så hon kan gå dit själv ð i Seoul var det 

skolbuss som gällde, 45 minuter enkel resa. 

Fanny är hästtokig, älskar att rida, och här finns 

det hur många stall och ridskolor som helst i 

närområdet. 

 

MEN PERSONLIGEN SAKNAR JAG VERKLIGEN 
tiden i Seoul enormt. Det är inte så att det var 

bättre där än här i Tyskland. Men det var en 

s¬dan ókickó att f¬ uppleva nya och ovªntade 

saker varje dag. Ur mitt perspektiv är Tyskland 

ungefär som Sverige. I stort tycker jag vi har 

samma värderingar och syn på livet, våra 

samhällsstrukturer liknar varandra ganska 

mycket och är ungefär lika utvecklade. 

Sydkorea är ett land där utvecklingen går 

rasande snabbt på många områden, där 

samhällsuppbyggnaden befinner sig på en 

annan nivå, där traditionella värderingar 

förändras snabbt (inte nödvändigtvis till det 

bättre). Det var otroligt intressant att bo i ett 

land där det hände så mycket, på så många 

plan. Jag skulle ärligt talat inte ha något emot 

att åka tillbaka, fast ännu hellre skulle jag vilja 

uppleva andra asiatiska länder.  

Vi får väl se vad som händer med oss i 

framtidenéó 

    //Annie  
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Det har hänt mycket sen sist på 
Svenska Skolan! Vi är i slutfasen av 
processen att bli en ònon-profit 
organizationò, en ny styrelse har 
valts och höstterminen är i full 
gång! 
 

DEN 25:E SEPTEMBER HÖLLS  DET årsmöte 

och den gamla styrelsen med Petra Graeff i 

spetsen avtackades och den nya valdes in.  

Styrelsen ser nu ut som följer: 

 

Ordförande:   Victoria Stenfelt 

Vice Ordförande:  Fredrik Söderberg 

Sekreterare:   Sara Leifsdóttir 

Kassör:   Lotta Collard 

Vice kassör :  Eva Popham 

PR/ Sponsorer:   Mia Löv 

Webmaster:   Jan-Ove Mattsson 

 

Andra förtroendeposter fanns också och till dessa 

valdes följande personer: 

 

Medlemsansvarig:  Lotta Evaldsson 

Biblioteksansvarig:  Maria Palm-Johnson 

Förrådsansvarig: Anneli Liebig 

Inköpsansvarig:  Åsa Johansson 

Revisor:   Barry Yankelevitz 

Valberedning:   Maggie Armbrust och  

   Anneli Liebig 

 

YTTERLIGARE EN PERSON BEHÖVS  PÅ 
skolan, och det är en huvudlärare som ska leda 

lärare och lärarassistenter i deras pedagogiska 

arbetet med eleverna. Om du är intresserad av den 

positionen och vill ha mer information, se vår 

jobbannons på SWEA South Floridas hemsida 

(www.swea.org/southflorida) eller kontakta 

ordföranden Victoria Stenfelt, antingen per e-post 

på sunny.swede(at)hotmail.com eller telefon 954-

830-1085. 

 

BARNEN PÅ SVENSKA SKOLAN HAR  
mycket kul att se fram emot det här läsåret! 

Bland annat kommer de att arbeta med årstiderna, 

kroppen, läsa om vikingar och lära sig mer om 

Elsa Beskow. Vi har varit och simmat i år igen 

och i år lärde sig de större skolbarnen om 

livräddning och de tog ett livräddningsmärke. De 

yngre barnen och alla andra skolbarn tog sim-

märken på sin nivå. 

 

óGAMLAó FAVORITER  SOM  VASA -
LOPPET OCH  skridskoåkning återkommer men 

även succéerna från förra året som luciatåg på 

IKEA och campingen förstås, som vi kommer 

göra med hela skolan i februari eller mars. 

De större skolbarnen kommer också att gå och 

titta på en ishockeymatch i januari.  

 

Vi tar alltid upp kultur och traditioner under årets 

lopp, vi pratar till exempel om fettisdagen, påsk, 

kristi himmelsfärd, midsommar, jul osv. 

 

//Victoria Stenfelt och Petra Graeff 

Nytt från Svenska Skolan 
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Kontaktannons:  
 
Mina föräldrar 79 och 74 år gamla 
söker personer i lika ålder att umgås 
med när de är här över vintern 
(12/12/08 - 4/10/2009).  
Vi bor i Coral Springs och de har 
tillgång till bil. Båda har bra hälsa och 
gillar stranden, fiske, cykelturer, 
kortspel, konserter och teaterbesök. 
 
Mitt telefonnummer ar (954) 340 -
3559. 
 
Hälsningar Carin Koplovitz 

 

 

 

 

BORTTAGET 
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   Visit Our On-Line Travel Store! 

www.jyfantastictravel.com  
 

yworndle@aol.com   

Yvonne Worndle ï 954 - 346 - 2517  

TRAVEL  

LIKE THE  
PROS!  

 

GO ANYWHERE  

IN STYLE  
 
Fabulous Cruises. 
Vacations, All Inclusive Resorts 
At competitive prices! 

Viktig information 
till USAresenärer  
Resenärer måste godkännas av 
Homeland Security före inresa 
till USA.  
 

FRÅN OCH MED DEN 12:E januari 2009 

kommer det att bli obligatoriskt för alla som 

reser under VWP(Visa Waiver Programmet) att 

ansöka elektroniskt om godkännande innan de 

påbörjar sin resa till USA. 

(Electronic System for Travel Authorization) 

VWP administreras av DHS ( Department of 

Homeland Security) och gör det möjligt för  

medborgare i de länder som omfattas av VWP 

att resa till USA på semester eller affärsresa i 

upp till 90 dagar utan visum. 

 

Läs mer på www.usemb.se eller på 

www.CBP.gov/travel 

 

Den elektroniska ansökan hittar du på 

https://esta.cbp.dhs.gov  
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Confidencen, Ulriksdals 
Slottsteater, i Stockholm bjöd 
den 17 augusti 2008 på en 
känsloladdad föreställning 
med musik ur Monteverdis 
samlade verk.  

Sigrid Paskells stipendium 
DEN FULLSATTA SALONGEN, UPPLYST AV endast 

levande ljus, utgjordes till största delen av Sweor 

från världens alla hörn. Återseendets glädje med 

puss här och kram där var påtaglig. Efter 

föreställningen överlämnade Prinsessan Christina, 

fru Magnusson, priset till sångerskan Ida Falk 

Winland som också berikade oss med några 

axplock ur sin repertoar, ackompanjerad av Matti 

Hirvonen.  
 

PÅ SCENEN AGERADE SÅVÄL VÅR FloridaSwea 

och tillika Internationella Ordförande Åsa Lena 

Lööf som tackade sponsorer och arrangörer som 

även Agneta Nilsson som passade på att gratulera, 

några dagar för sent, Prinsessan Christina, på 

hennes födelsedag samt överlämnade en present 

och tackade för allt det stöd som Prinsessan alltid 

givit SWEA.  
 

DET ÄR EN NÅD ATT stilla bedja om att Sigrid 

Paskells stipendium även i fortsätningen kan få 

delas ut under dylika solenna former och i denna 

unika miljö.  

 

Vid pennan: Margareta Ehde som tillsammans med 

Brite Marie Ramey som enda Florida Sweor såvitt 

vi kunde se, gemensamt njöt av föreställningen. 

 

BORTTAGET 
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BORTTAGET 
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You are invited to an unforgettable 

Swedish Lucia & Christmas Celebration 

Saturday November 22nd, 11 a.m. to 5 p.m. 2008 

 
Hand-made  

ornaments and  

handicrafts; 

 

Scandinavian food and 
baked goods 

 

Donôt miss Santa,  

the dance around  

the tree,  

the young Luciaôs 

and gorgeous  

Santa Lucia - 

the Queen of Light! 

 
Open-faced  
sandwiches  

and baked goods made 
by  

SWEA members 
 

Glögg, coffee,  
hot dogs, julmust,  
Swedish cheese,  

herring,  
Marabou chocolate, 

Swedish candy    
 

Lots of fun activities for 
the children    

                         
 Sorry! No credit cards 

Raffle Prices 
 

1st prize - Göta canal cruise 
Courtesy of Rederi AB Göta Kanal ($2,500)  

 
 2nd prize -  2 night Stay at Embassy Suites in Deerfield Beach  

Courtesy of Embassy Suites Deerfield Beach($500) 
 

 3rd prize - International round trip ticket w. Spirit Airlines 
Courtesy of www.SpiritAirlines.com ($400) 

 
4th prizeðDomestic round trip ticket w. Spirit Airlines 

www.SpiritAirlines.com ($300) 
 

...and many more prizes... 

11:00  The Bazaar opens. 
12:30 a.m. Dance around the Christmas 
  tree 
1.45 p.m.  Little childrenôs Lucia  
  procession followed by 
3 p.m.  Santa Lucia - The Queen of 
  Light pageant with cherished 
  Christmas carols  
  (one performance)  
4:30  Raffle Drawing 
 
Donations:  $6.00/adult.  
  Children under 12: free 
 

First United Methodist Church of Boca Raton, 

625 NE Mizner Blvd, Boca Raton FL 33432 

 

Directions: I 
-95 to Palmetto Park Road east. Go east past Federal High-

way (US 1) to Mizner Blvd.  

Take Mizner Blvd north (left) to church in north corner (just 
across from Mizner Park). 

 

Or : I-95 to Glades Road east to Federal Highway (US 1). Go 
south on Federal to Mizner Blvd on left (east) to 

Church on left side (just across from Mizner Park). 

 

For any questions please contact:  

Filippa Leijonhufvud #954-478-1877 

 

http://www.SpiritAirlines.com
http://www.SpiritAirlines.com
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Varför lägger jag timma efter 

timma och arbeta gratis för att vi 

skall få en präst i Florida? Jag 

som inte ens är särskilt religiös!  
 

HELT SJÄLVISKT  TÄNKER  JAG  PÅ  den 

dagen då jag, min make eller någon nära vän går 

bort. En vacker minnesgudstjänst på svenska och 

med en svensk präst vore underbart, där alla våra 
vänner i Florida kan samlas.  

Jag kan erbjuda mina döttrar ett alternativ eller 
komplement till att gifta sig amerikanskt. De kan 

gifta sig på svenska med en svensk präst och 

svenskt bröllop. Kanske på stranden i Florida. 
Underbart! Det samma för mina barnbarn, 

(hoppas jag f¬r n¬gra) de kan dºpas av en svensk 
präst. All glädje SKUT kan sprida med svensk 

sång, musik och gudstjänster. En förenande länk 
för ungdomar och barn.  

Ett stöd för gamla, sjuka och när vi går igenom 

livskriser eller orkanen slår till.  
 

VI FÅR  INGEN  PRÄST  AUTOMATISKT . Vi 

måste skapa en församling av svenskar som är 

villiga att betala en avgift varje år och bidra med 
donationer. Sedan adventsgudstjänsten hösten 

2006 har vi haft flera sammankomster, dªr v¬rt 
mål har varit att samla in pengar for detta syfte. 

Vi är på god väg men mycket, mycket mera 

behövs!   
 

DEN 21: A  DECEMBER  SJUNGER  VI  in 

julen i St.Martins Episcopal Church. Inte bara 

kören! Alla sjunger med. Det kommer att bli härlig 
stämning när vi sjunger in den svenska julen. 

Efter programmet serveras lussekatter och kaffe. 
Armen, Helena, Pelle och Lennart underhåller 

samt SWEA kören. Inträde är 15 dollar per vuxen. 

Barn under 6 år gratis. Mellan 6-12 år 6 dollar. 
Ditt bidrag läggs till den totala summa som vi 

behöver generera för att en präst i Florida skall bli 
verklighet. Allt överskott går 100% till Svenska 

kyrkan i Florida.  

Alla bidrag utöver detta är varmt välkomna.  

 
VI ARBETAR  MED  ATT  FORMA  en ideell 

organisation (en 501C) och en styrelse samt 

planerar för hur vi bäst skall kunna möta våra 

kapitalbehov. Per-Olof Lööf kommer att bli 
styrelseordförande. Resten av styrelsen är ännu 

inte tillsatt.  
Vi behöver minimum generera en summa som 

betalar för prästens bostad varje år för att SKUT 

skall sända en präst hit, runt 30,000 dollar. Ett 
sätt är att 300 personer betalar församlingen 100 

dollar per år. Vi hoppas dock att vi får flera både 
individer och företag som är villiga att donera 

betydligt mera. Mellan 1000 till 5000 dollar. Då 
når vi målen mycket snabbare.  

 

SVENSKA KYRKAN FÖRHANDLAR  

FORTFARANDE  MED  Scandinavian Center om 

den Svenska delen. Norska kyrkan har flera 

företag och individer som donerat flera hundra 
tusen dollar till Scandinavian Center. Det är ännu 

inte klart hur mycket vi behöver donera för att 

vara en del av centrat. Per-Olof Lööf är vår 
primära kontakt med Scandinavia Center. 

 
DEN GLADA  NYHETEN  ÄR  DOCK  att vi får 

en präst till Florida oberoende om vi är en del av 
Scandinavian Center eller inte. Dock under 

förutsättning att vi når de finansiella målen.  
  

JAG ÄR  ÖVERTYGAD  OM  ATT  så fort vi har 

en präst i Florida kommer fler och fler förstå 

värdet av prästens närvaro och församlingen 
kommer snabbt att växa  

  

//Kerstin Holm 

Senaste nytt från Kerstin Holm och Glada Gänget 
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Upplev svensk jul med sång och musik! 

Under ledning av Armen Shamonian. 

 

Söndagen den 21 december kl 17.00 

i St. Martinôs Episcopal kyrka. 

140 Southeast 28th Avenue, Pompano Beach. 

 
¶ Traditionella svenska julsånger, 

¶ Allsång tillsammans med kören 

¶ Solosång av Helen Lundström 

¶ Piano, orgel, gitarr och trumpetsolo 

¶ Uppträdande av elever i svenska skolan  

¶ Hembakat julbröd med kaffe och glögg 

 

    Pris: $15 vuxna 

     $6 barn (6-12år) 
 

HJÄRTLIGT VÄLKOMNA!!  
 

För information, vänligen kontakta Kerstin Holm, kerstin.sweden(at)telia.com, (954-647-1814)  

eller Filippa Leijonhufvud-Reading, filippa2(at)comcast.net,  (954-478-1877) 

 

Arrangör: Arbetsgruppen för svenska kyrkan i Florida och Scandinavian Center 

Överskottet går till etablering av svenska kyrkan i Florida och Scandinavian Center 
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Bilder från kräftskivan i Broward  


